

兩岸兩派享議往來大陸和仁宗邀海協會

訪往長事董會基海由級層升提盼會與員派不決我會討研資經加參我邀度首後斷中商協

敬老津貼案
立院關失敗

亞青田徑賽
陳淑娟短跑冠后
體育

28

45起

深度旅遊
蜜月旅遊
櫻花被誤為毒品
勞退新制出爐
中油董事長：不排除下月初調整油價

19

7

6

5

「記者何振忠、陳鳳馨、楊羽雯、王玉
燕／台北／北京連線報導」兩岸協商中斷
近兩年半，大陸海協會昨天來函邀請海基
會副董事長焦仁和率海基會監督團十
下個月七日在廈門舉行的兩岸經貿研討
會，政府高層昨夜緊急在總統府會商，決
定今天由海基會回函建議由海基會董事長
率團赴大陸，於十二月中旬前往大陸進
行兩會監督互訪，「亦可針對相關事項
務交換意見」。同時，我方也已原則決定
不派人參加廈門的經貿研討會。

海協會在中共國家主席江澤民結束訪美
「柯江會」後，立即發動恢復兩岸互動的攻
勢，昨天下午來函邀請焦仁和率海基會監督
團十人，參加下個月在廈門舉行的「跨世紀兩
岸經濟關係研討會」開幕式，並在廈門會
晤，北京等地參訪六天。屆時海協會的顧
問理事將以互惠方式接待。

據接近海協會人士透露，海協會常務副

會長唐樹備打算在焦仁和訪問大陸期間，

順便與焦仁和就兩岸關係、兩會協商

及兩會事務交換意見。屆時，海協會會長

汪道涵也將與焦仁和見面。

海協會此一動作，在國際間難可製造

共主動恢復兩岸協商的印象，但我方研

判，中共的目的仍在突破我方「戒急用

慢」政策及促三通。

在經貿會議上。

據悉，決策部門早在十月間即已掌握相

互了解中，共此舉的目的。

為了突破彼此的企圖，並維持我方願意恢

復談判的國際形象，據悉，海基會可望在今

天上午回函海協會，另行建議下月中旬由

海基會率團到大陸參訪，進行兩會監督

互訪，「亦可針對相關事務交換意見」。

我方的態度在於，雖不拒絕由焦仁和率

團參加大陸的活動，但因大陸邀請我方參加

兩會監督會，所以回

函中雖未拒絕，實際上建議率團出席經貿

會議。

時間是在經貿會議後，等於婉拒出席經貿

會議。

會議。